

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19599号

今日A叠4版

2010年1月

3

星期日
己丑年十一月十九
廿一小寒

国内统一刊号 CN46-0001

28.7%

海南地税收入增幅领跑全国

■ 建筑业、房地产业为主要增长动力 ■ 企业中,集体企业税收增长最快

本报海口1月2日讯(记者邓建华 通讯员乐冰 陈敏) 据统计,2009年1至12月,全省地税组织收入工商税收收入133.2亿元,同比增长28.7%。这一增幅在全国排名第一。

省地方税务局提供的数据显示,去年我省地税收入增收29.7亿元,完成年度计划的113.9%。在去年11月份提前一个月

完成全年计划任务。其中,中央级完成19.6亿元,同比增长25.9%;省级完成39.9亿元,同比增长33.0%;市县级完成73.7亿元,同比增长27.2%。省级和县市级两级税收收入总额占全省地方一般预算收入的63.2%。

2009年海南地方税收收入增加受益于全省经济的快速增长。全省地税收入保持平

稳增长,收入增速逐月提高,建筑业和房地产业迅猛增长,成为拉动我省地方财政收入增长的主要动力。绝大部分税种实现快速增长,营业税、企业所得税、土地增值税、房产税、车船税收入增长超过平均增长率。从企业类型看,集体企业税收增长最快,而国有企业、股份公司、涉外企业和其他性质企业纳税总额较大。

会奖旅游旺、投资考察热、猫冬族南下 海南旅游提前进入旺季

本报海口1月2日讯(记者杨春虹)元旦的海南旅游市场十分火爆,1200名日本游客直飞三亚,900多名来自英、法、意、德等国的游客乘意大利歌诗达“经典”号邮轮抵达三亚,78对来自长庆油田的新人在南山种下同心树……据悉,从节前开始,从海口到三亚,从高星级酒店到家庭旅馆,已被“常规团”、“会议团”、“猫冬族”和商务客挤得满满当当。

据介绍,预计海南旅游市场将会在春节前到达最高峰。与以往相比,去冬今春旅游市场不但提前进入旺季,更呈现多个亮点和热点,市场红火火迎接新的一年。

会奖旅游带旺年末旅游市场

海南日报记者今天从三亚、海口多个酒店了解到,从上月开始的会奖旅游并没有出现降温的趋势。

海南日报记者从我省各大旅行社了解到,与以往相比,去冬今春旅行社接待会议团普遍增多。其中,不少会议团是由于前年底金融危机影响而延期举行,还有一些会议团则是因为金融形势渐好而新增的。旅行社人士预计,会奖旅游的火爆将会一直延续到春节前,才会渐趋平淡,但在春节后仍会迎来又一个新高潮。

与常规旅游团相比,会奖旅游面对的更多是高端客户群体,更看重旅游产品的品质和创意。旅行社人士表示,由于会奖旅游大多选择在年底举行,而冬季海南旅游市场可以说是一枝独秀,具有发展会奖旅游得天独厚的条件。

国际旅游岛引来众多投资商

“这段时间几乎天天都在接待投资商,被大家拉着到省内各地看项目。”省内一名知名旅游专家说,现在海南国际旅游岛成为国内各大媒体关注的焦点,吸引了一大批投资商到海南考察商机,热度甚至可以和建省时相比。这些投资商往往是一个团队到海南各地考察,不少人在考察过



1月2日,三亚大东海,游客尽享冬日的阳光、沙滩、海水。本报记者 苏建强 摄

程中还会不断介绍朋友到海南来,形成了一股考察热。

这股考察热带来的是海南高档酒店的火爆,亚龙湾、三亚湾等高级酒店尽管报价不菲,但入住率依然接近100%。同时,航空公司的头等舱机票也变得非常抢手,航空公司有时不得不紧急出动为客人协调机票。

南下“猫冬”一族海南过冬

去年国庆节之后,在飞往海南的各大航班上就开始有“猫冬族”们“回家”了,这些从北方专程到海南“猫冬”的老人们带着大包小包的行李,开始他们在海南的“猫冬”时光。他们有的已经在海口或三亚买房,成为新海南人,有的则提前租下家庭旅馆或

是商品房。到三亚“猫冬”的哈尔滨人艾大妈说,这已经是她连续两年到海南“猫冬”了,在她的带动下,今年又有三位同伴和她一起到三亚“猫冬”。

文昌、琼海等地今年也吸引了众多“猫冬族”。在文昌东郊椰林,甚至有北方老人到当地农村询问租房价格,打算近距离感受海南生活。

家电旺销 旅游升温 餐饮火爆 元旦消费搅热椰城

本报海口1月2日讯(见习记者杨康 记者张中宝)车如流水,人如潮。2010年的第一场雨并没有明显干扰海口市民的消费热情,今天晴朗的好天气更激发了人们的消费欲望,加上海口各商家不同程度的让利促销,掀起了一个元旦消费高潮。

家电卖场销售火热

元旦期间,家电抢购热潮在海口各大卖场不断上演。今天,苏宁电器海口国贸店人流涌动,“满500返300”等促销活动不断上演。苏宁电器海口市场部潘小姐告诉记者,这两天销量较平时增加60%。

海口信兴电器国贸店同样火爆。该店一位销售人员称,最近家电热销,主要是因为厂家的产量因经济危机而削减,而经济提前回暖超过了人们的预期,工厂产能一时满足不了市场需求。不过多家销售商表示,由于元旦前就开始组织货源,能够满足元旦消费需求。

环岛游稳中有升

“元旦的3天假日,适合短线旅游,对于海南的环岛游来说再合适不过了。”海南省中国旅行社散客部工作人员小陈告诉记者,元旦小长假旅游休闲养生的人数稳中有升,到旅行社咨询的海口市民大多选择环岛游,三亚是首选。记者也注意到,除了三亚、博鳌、文昌、五指山等地的不同风景也越来越多地受到青睐。据了解,也有相当一部分省外“熟客”选择自驾游。

餐饮娱乐场所火爆

记者今天走访发现,这两天海口市的餐饮、KTV、茶艺馆等场所火爆异常。从昨晚到今晚,海口不少娱乐场所爆满,有的娱乐餐饮场所元旦3天的包厢及座位早在节前就被预订一空。

在海口重庆德庄火锅店,市民王先生说,元旦一家人出来放松和聚餐,希望新年的欢乐带来一年的好彩头。

省卫生厅发文要求

做好甲流重症病例早期诊治

本报海口1月2日讯(记者范南虹)近来,我省甲流疫情有所缓和,但甲流重症病例陆续出现,主要累及孕产妇、婴幼儿和老年人,且病情较为危重。针对这一现状,省卫生厅今日发出紧急通知,要求我省卫生系统及医疗机构,要做好甲流重症病人的早期诊治工作。

通知要求,各级各类医疗机构要认真组织《甲型H1N1流感诊疗方案》的知识培训,提高相关医务人员,尤其是基层医务人员的警惕性,增强识别和救治早期甲流重症的能力。

二级以上各类医疗机构是甲流重症病人早期诊治的重要一环,要明确职责,落实责任。对伴有流感样症状(含肺部感染)病情较重的病人,或易成为重症病例的高危病人进行治疗;上述病人入院后或住院期间发病后,应于24小时内采集鼻咽拭子标本送当地疾控中心,并将相关情况如实报告当地疾控机构,由当地疾控机构送所在片区的流感网络实验室进行检测,不得延误。

各地卫生主管部门,尤其是卫生监督机构要依法加强对此项工作的检查督导。确诊甲流重症病例后,要组织人员对医院临床路径进行审核,撰写调查报告。对在此项工作中玩忽职守、失职、渎职的单位与个人,将依照相关法律法规追究责任,进行处理。

海南国际旅游岛主题 宣传口号征集启事

海南国际旅游岛建设,是海南建省办经济特区以来海南面临的第二次重大发展机遇。为向省内外、国内外进一步宣传海南国际旅游岛,树立海南国际旅游岛良好的品牌形象,特通过媒体向省内外征集海南国际旅游岛主题宣传口号及其他宣传口号。

主题宣传口号要求:热烈、喜庆、准确、简洁。
征集时间:1月4日—6日。
每位作者提供口号条数不限。应在作品上附上详细的通讯地址与联系方式。作品将经过专家评审委员会评审。入选者均有奖励。

作品请发送至电子邮箱:xwc6677@163.com
传真:65340820
联系单位:省委宣传部新闻出版处

省博故宫金银器展 首日接待3000观众

免费开放至2月28日

本报海口1月2日讯(记者黄晶)昨天正式在省博物馆开展的《皇家珍宝—故宫藏清代御用金银器(海南)展》,首日接待观众超过3000人。

当天上午9时,省博物馆门前人头攒动,来自四面八方的观众慕名观看故宫珍藏清代帝后御用金银器。据了解,展品是从故宫博物院3000多件金银器藏品中精心挑选而来,包含该院所藏金银器的全部品种,有礼器、祭器、宗教用品、生活用品、配饰等,其中金器80件,银器20件,年代跨度为乾隆至宣统年间,展品为七代皇帝170多年的御用之物。

展览分为《王者至尊——清宫礼仪祭祀用器》、《奢华至极——清宫日用陈设用具》、《绚丽多彩的官收用品》三大主题重点展示,人们熟知的金元宝、金如意、金筷子、金勺悉数展出。该展览历时2个月,团体观众可提前预约,电话0898-65238891。

迎新春大型精品图书 特惠开展

本报海口1月2日讯(记者魏如松 通讯员符弘菡)好书盈架,书香满屋,为迎接新年到来,由海南凤凰新华发行有限责任公司主办的大型精品图书特惠展,昨天上午在海口购书中心、南沙科技书店、海甸书店、三义购书中心、儋州购书中心5家新华书店同时拉开帷幕。

为了让读者在今年假期有更多选择空间,海南凤凰新华发行有限责任公司组织了本次书展。在海口市解放西路海口购书中心,小学生卢晓珊在妈妈的陪伴下,选择绣像彩插评点本《四大名著》和《一千零一夜》两套书作为她的新年礼物。

海口购书中心展示了多家知名出版社的力作,有数百种平价精品图书。历史系列、国学系列、艺术系列、少儿系列等,为广大市民提供丰富的精神食粮。本次书展将持续到1月31日。

海南瓜果菜冷链运输首选 中国海运

绿色精品航线班期预告
船名 离海口 抵营口
新泉州 1月7日 1月12日
联系人:陈小姐 电话:(0898)68553836

新年·心情



观灯 海口中山路和博爱北路,央视《中华长歌行》特别节目正式开拍。 本报记者 张杰 摄



喝茶 海口某酒店早茶场面。 本报记者 宋国强 摄



放生 环保爱好者在海口火山口野外放飞4只经过治疗康复的野生褐翅鸫。 本报记者 古月 通讯员尹辉 摄



陶艺 三亚明珠广场陶艺吧吸引小朋友前来一展身手。 本报记者 苏建强 摄

央视元宵特别节目开拍

“中华长歌行” 走进海口老街

本报海口1月2日讯(记者陈歌 见习记者李佳飞)今天傍晚6时,海口老街上,央视《中华长歌行》特别节目正式开拍。在这里正式开拍。

记者在现场看到,不论是博爱北路上的舞龙和调声表演,还是中山路上的舞龙、换花、临高木偶戏演出,都被围得水泄不通。群众演员正津津有味地观看表演,热腾腾的鼓乐声搅动着现场热烈、温馨的喜庆氛围;央视导演、摄影、灯光和舞美人员,有条不紊地忙碌着。

《我们的节日·元宵——中华长歌行》是由中宣部、中央文明办、文化部、中国文联和海南省委、省政府主办,中央电视台、海南省委宣传部、海口市委、市政府承办的一台大型专题节目,播出时长60分钟。节目通过拍摄海南各地的元宵佳风俗习惯,向世人展示海南各族人民的幸福生活,以及在建设国际旅游岛进程中海南人民万众一心、和谐温馨的生活图景。

据悉,该节目将在海南进行为期10天的录制,并将先后在2月28日元宵节当天22时30分的央视1套、19时30分的央视10套播出。

西沙永兴岛 热闹过元旦

本报永兴岛1月2日电(通讯员刘明秋)升国旗、运动会、卡拉OK……在祖国南海西沙群岛的永兴岛上,军民联欢的庆祝活动让元旦这一天热闹非凡。

昨天清晨,伴着新年的第一缕阳光,西沙工委大楼广场前奏响了国歌升起了五星红旗。工委的干部职工和西沙边防支队及部分渔民整齐地站成方队,举行了庄严的升旗仪式。升旗完毕,小岛上鞭炮齐鸣,驻岛各单位、渔民村、驻军单位门前都打出了“元旦快乐”的横幅,到处是节日的欢乐气氛。

四年一届的“永兴杯”运动会,今年吸引了13个驻岛单位约1000人参加。比赛正式开始后,拉拉队的欢呼声和锣鼓声响彻整个小岛。晚上,每个驻岛单位都举办了卡拉OK演唱会和茶话会等活动,干部职工在祥和喜庆中过了一个热闹的元旦。